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Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο  

Θέματα Σελικών Εξετάσεων στη Θεματική Ενότητα 

ΦΤΕ34 

 

΢ΤΓΥΡΟΝΗ 

Γηάξθεηα: 120 ιεπηά 

 

Ολνκαηεπώλπκν: ………………………………………………… 

Τκήκα: …………… 

Θέμα 1
ο
   (Μονάδες: 2.0) 

Γηα έλα πδξνγνλνεηδέο ηόλ γλσξίδεηε όηη ε ηξίηε γξακκή ηεο ζεηξάο Balmer έρεη 

κήθνο θύκαηνο ίζν κε 1085 A .  

Α) Πνηα ε ελέξγεηα ζύλδεζεο ηνπ ειεθηξνλίνπ ζηε βαζηθή θαηάζηαζε απηνύ ηνπ 

ηόληνο θαη γηα πνην ηόλ πξόθεηηαη; 

Β) Πνηα ζα ήηαλ ε θπκαηνζπλάξηεζε ηνπ ειεθηξνλίνπ  αλ γλσξίδαηε όηη έρεη 

ζηξνθνξκή κέηξνπ 2 3 , ην άλπζκά ηεο ζρεκαηίδεη  γσλία 65.9  κε ηνλ άμνλα ησλ  

z θαη βξίζθεηαη ζε ζηάζηκε θαηάζηαζε κε ηε κηθξόηεξε δπλαηή ελέξγεηα;  

 

Θέμα 2
ο
   (Μονάδες: 2.0) 

Σσκαηίδην κάδαο m  επξηζθόκελν ζε ζηάζηκε θαηάζηαζε δεδνκέλεο ελέξγεηαο  , ζε 

άγλσζην κνλνδηάζηαην δπλακηθό (ην νπνίν κπνξεί λα παξνπζηάδεη αζπλέρεηεο), 

πεξηγξάθεηαη από ηελ θπκαηνζπλάξηεζε 
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όπνπ δίλεηαη ε ζεηηθή ζηαζεξά a  , ελώ ε A  είλαη άγλσζηε ζεηηθή ζηαζεξά. 

Α) Να ππνινγηζηεί ε ζηαζεξά A  

Β) Πνηα ε πηζαλόηεηα (αξηζκεηηθά) λα βξεζεί ην ζσκαηίδην ζηελ πεξηνρή 0x  ; 

Γ) Να ππνινγηζηεί ην δπλακηθό ζε όιν ην ρώξν 

 

Θέμα 3
ο
   (Μονάδες: 2.0) 

Τν πνζνζηό ησλ αηόκσλ 
14

C ζηνλ αηκνζθαηξηθό αέξα είλαη θ=1.3 10
-12

. Βηνινγηθό 

δείγκα άλζξαθνο, ζε ρξνλνκέηξεζε, έδσζε ελεξγόηεηα R=22/h, κε ζθάικα ΓR=±5/h. 

Όκσο ην δείγκα θξίζεθε αλεπαξθέο, δηόηη, κε παξαγώγηζε ηεο εμηζώζεσο ηεο 

ελεξγόηεηνο πξνέθπςε γηα ηελ ειηθία, t, ζθάικα ίζν κε 1/8 ηεο ειηθίαο, Γt=t/8. Πόζε 

ήηαλ ε κάδα ηνπ άλζξαθνο ζην δείγκα, θαη ηί ειηθία πξνέθπςε, θαη πνίν ην ζθάικα 

ζηελ ειηθία;  

Φξόλνο εκηδσήο Τ=5730 έηε. 
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Θέμα 4
ο
 (Μονάδες: 2.0) 

Η απόζηαζε ηζνξξνπίαο ηνπ κνξίνπ H
35

Cl ίζε κε 1.27  Α.  Να ππνινγηζζνύλ 

Α) Η ξνπή αδξάλεηαο ηνπ κνξίνπ  

Β)  Οη ελέξγεηεο ησλ δύν πξώησλ δηεγεξκέλσλ πεξηζηξνθηθώλ επηπέδσλ ζε eV. 

Γ) Οη ζπρλόηεηεο  ζε Hz πνπ αληηζηνηρνύλ ζηηο κεηαβάζεηο l=0 -> l=1 θαη l=1 -> l=2. 

Γ)  Η πξώηε δηεγεξκέλε ηαιαλησηηθή θαηάζηαζε ηνπ κνξίνπ βξίζθεηαη  ζηα 0.369eV 

από ηε ζεκειηώδε. Πόζεο γξακκέο ηνπ πεξηζηξνθηθνύ θάζκαηνο κπνξνύλ λα 

παξαηεξεζνύλ ρσξίο λα γίλεη δηέγεξζε ηαιαλησηηθώλ βαζκώλ ειεπζεξίαο;  

 

 

Θέμα 5
ο
 (Μονάδες: 2.0) 

Θεσξείζηε ηελ ππξεληθή αληίδξαζε 

 2 9 4

1 4 2H+ B X+ He e  

Α) Βξείηε ηνλ καδηθό θαη αηνκηθό αξηζκό ηνπ ζηνηρείνπ Φ θαη πξνζδηνξίζηε γηα πνην 

ζηνηρείν πξόθεηηαη. 

Β) Βξείηε ηελ ελέξγεηα πνπ απειεπζεξώλεηαη από ηελ αληίδξαζε 

Γ) Έζησ όηη αξρηθά ν ππξήλαο ηνπ 9

4 Be είλαη αθίλεηνο. Πνηα θηλεηηθή ελέξγεηα ζα 

πξέπεη λα έρεη ην 2

1H γηα λα κπνξέζεη λα μεθηλήζεη ε αληίδξαζε (ηελ ελέξγεηα 

θαησθιίνπ);   

Γ) Δμεγείζηε γηαηί απαηηείηαη απηή ε ελέξγεηα ελώ ηειηθά ε αληίδξαζε είλαη 

εμώζεξκε; 

 

 

 

 

 

 

Φξεζηκνπνηείζηε όπνπ απαηηείηαη ζηαζεξέο από ηα βηβιία ζαο. 

 

 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΣΤΥΙΑ 
 

 

 

 


